



走进孤寡老人家中,给老人捶背捏肩,帮老人打扫卫生,陪老人聊天……

处州晚报的一群小记者当起“小雷锋”

□ 记者 叶小孚 文/图

昨天是学雷锋纪念日前一天,市区梅山社区举办学雷锋纪念日活动,邀请了梅山小学的15名学生一起走上街头捡烟头,倡导垃圾分类。在此期间,晚报7位小记者也一起行动,而他们则是给社区的孤寡老人们送去了贴心的问候。

给爷爷送问候和小礼品

“谢谢你们来看我,赶快进来坐坐。”今年78岁的马玉庆老人一开门看到7个孩子和工作人员,喜出望外。而7位小记者则礼貌地向老人问好,看到马爷爷的家非常整洁,孩子们还有些拘束,生怕踩脏了地板,都站在门外。马爷爷见状,再次请孩子们进屋。

“你们能来看我,我就很开心了,下次不要带礼物来了。”见两个小家伙递上社区准备的小礼品,马爷爷坐在椅子上露出了慈祥笑容,他坦言,如今社区经常举办邻里节,他非常欢迎大家能常来家里坐坐,带不带礼物则无所谓。一番问候,孩子们依依不舍告别了马爷爷,开始朝下一位老人家出发。

给爷爷揉揉肩膀,陪他唠唠嗑

今年88岁的付寿庭老人身体一直都很硬朗,尽管是一个人住,但起居饮食都是自己料理。当孩子们来到他家时,老人已吃完饭。看到来了客人,老人主动从房间里走了出来,一看是一群孩子,老人脸上露出了笑容。

“付爷爷,您身体还好吗?”听到社区工作人员的问候,付爷爷说最近自己的肩膀有些僵硬。孩子们一听,便主动表示要为付爷爷揉一揉肩膀。来自梅山小学401班的雷思涵和吕欣露两人搀扶着付爷爷来到阳光明媚的地方,等到他坐下后,两人一左一右在背后给付爷爷捏起了肩膀。

“爷爷,您觉得哪里不舒服?”捏了一会,雷思涵还弯下腰,低头询问付爷爷。付爷爷尽管嘴上没说舒服,但他把双手放在膝盖上,闭着眼睛很享受。由于付爷爷平时一个人住,有些寂寞,大家伙还陪他聊了会天。



推奶奶去晒太阳,给她捶捶背

蒋玉华已经80多岁,她腿脚不便,出门全靠一辆助力车。“下了这么多天雨了,蒋奶奶一定想晒晒太阳,我们是不是该帮帮她?”听社区工作人员介绍了蒋奶奶的情况后,7个孩子一致点头,随后他们就来到了蒋奶奶家。

此刻蒋奶奶刚吃饭,还需要休息一会,7个孩子并没有闲着,看到蒋奶奶家里比较乱,就先帮着打扫一下卫生,有的把蒋奶奶刚用

完的碗筷端进厨房,有的负责整理桌子,也有的负责扫地。

打扫完后,涂云茜、谢郑妃、吕欣露三位小记者准备推蒋奶奶到外面晒太阳,等蒋奶奶坐上车后,两人在后面推,一人在一侧保护。“你们真的太好了,一定要好好学习。”有感于孩子们的贴心,蒋奶奶的话语里满是鼓励。

听爷爷讲讲故事,陪他解解闷

活动的最后一站,7个孩子来到了梅山小区里有名的“故事大王”江会其老人家。江会其参加过抗美援朝战争,其中还参与了上甘岭战役。一听说有孩子要来听自己讲故事,可把江爷爷乐坏了,他招呼孩子们依次在沙发上坐下,搬出了自己当年在“三八线”上打仗的故事。

江爷爷这些故事,邻居们听得耳朵都快磨出茧了,其中精彩的片段早已耳熟能详。江爷爷又偏偏总是意犹未尽,平时有客人来家

里,只要没听过他故事的,他总特别有精神,今天一下子来了7位生面孔,还是孩子,老人讲起故事特别带劲。

“当年我们的装备非常差,美国人的枪都很先进……”江爷爷一边说还一边比划,孩子们听得津津有味,没有发出一丝声响。

“孩子们都很礼貌,也很贴心,看得出来,他们对老人很尊敬。”梅山社区的赵主任表示,能从每一个孩子身上感受到愿意帮助他人的心,可以说,他们都是“小雷锋”。

生态经济化 经济生态化 全面建设现代化生态经济体系

